



一花一品牌 一竹一产业 咸安绿色经济带富一方百姓



本报讯 特约记者谭辉龙、胡剑芳报道:“今年行情好,桂花苗木脱手快,去年春栽下的50万元桂花苗基本售完,扣除人工、黑纱、地膜等成本,赚回近30万元呢!”12日,咸安区桂花镇柏墩村村民黄兴亿高兴地告诉记者,这全托了绿色经济的“福”。

这是该区按照“一花一品牌,一竹一产业”的产业规划,发展绿色经济产生的效应。

近年来,该区围绕“打造香城泉都

中心城、低碳经济示范区、鄂南强市排头兵,建设“五个咸安”的发展目标,充分发挥“桂花之乡”、“楠竹之乡”的绿色资源优势,积极构建产业链,增创附加值,让资源成为群众致富的增长点。

据了解,截至目前,该区已发展桂花苗圃2.8万亩,培育各种规格桂花苗木1.8亿株,桂花育苗专业户3300多户,桂花产业年产值超过2亿元;预计到2020年,全区竹产业产能将达到10亿元。

咸安素有桂花之乡的美誉,2000年被国家林业局和中国花卉协会命名为中国桂花之乡,加上中国嫦娥文化之乡和中国中秋文化传播基地等国字号品牌,咸安桂花正孕育着无限商机。

“为了做好推销工作,今年新增了4

家货运部。”说起“桂花经”,桂花镇政协委员邓昌盛津津乐道。他说,他家有300余亩桂花苗,从“老”到“小”,合理利用,按季套裁,人称“百万桂农”。

“1亩地可插8至10万株桂花苗,第一年每株桂花苗至少可卖0.6至0.8元,第二年每株1.5至2元以上。除去成本和人工费,亩平均收入在5万元以上。”桂花镇党委书记张浩业给记者算了一笔经济账。

除了卖桂花苗,鲜桂花加工也渐成气候。桂源酒业公司总经理张四军,从事桂花酒生产10多年,该公司生产的桂花酒远销山东、江浙、广东等地,年产值达数千万元。

“桂花酒品质好,文化底蕴厚,人家订货张口就要10万瓶/天,可我们日产

不过3000瓶呀!”张四军兴奋之余,对扩大产能充满信心。目前,该公司计划征地100亩,准备按现代化生产规模建厂,以打造和提升“中秋节喝桂花酒”的文化氛围。

“以竹代木,为地球多留一棵树”,是近年来该区引导竹农从传统的卖原竹或粗加工中走出来的实践。随着2011年11月15日,巨宁公司高性能竹基纤维复合材料生产线试制成功,到今年元月正式投产,一个占地130亩、年产能达5万立方米,深加工产值达6亿元的现代化重组竹加工基地在该区正式诞生。

目前,该公司每年可消耗原竹1.2亿立方米,按每根竹子18元计算,每年可为竹农带来直接经济收益1.3亿元。

咸安区 加强森林防火

本报讯 通讯员吴翔报道:6日,咸安区森林防火指挥部下发通知,要求各地在做好抗旱救灾的同时,切实抓好森林防火工作。

近期持续高温干旱天气,使森林木本出现大片枯死,成为引发森林火灾的隐患。对此,该区森林防火指挥部要求各地切实做好森林防火宣传,对灭火装备进行检修。同时,从8月7日起,区防火办和各乡镇开始实行24小时带班值班制度,确保信息畅通、措施落实。

咸安300多家企业 享受减税政策

本报讯 通讯员汪蓉报道:近日,一则减免税的消息为小微企业带来喜讯。从今年8月1日起,我国小微企业中月销售额不超过2万元的增值税小规模纳税人和营业税纳税人,将暂免征收增值税和营业税。

咸安区国税局积极落实减免税政策,助力小微企业发展。据了解,该局所辖范围内的300余户企业,可从这一政策中受惠,享受减免税额近90万元。

咸安扶贫办 帮扶村组修路

本报讯 通讯员陈大银、李应敏报道:昨日,咸安区横沟桥镇李堡桥村13组组长陈大定,指着门前硬化了的水泥公路,高兴地对笔者说:“有了这条水泥公路,再也不愁粮食运不出去了。”

该村13组出行的道路原是机耕路、断头路。去年,该村被列为扶贫攻坚村推进重点村后,区扶贫办及时扶持13万元资金,并组织群众投劳,于今年6月下旬完成了一条全长1.6公里、宽4米,硬化厚度0.2米的通村公路,以及长340米、宽3.5米的通组公路。

咸安药监局 重视百姓问政

本报讯 通讯员汤细丹报道:“请问自己没用完的药品能挂网上售卖吗?”1日,咸安区食品药品监督管理局走进市“行风热线”直播现场,当面解答群众的疑问。

直播期间,数十位听众就食品药品安全等问题进行了咨询,该局当场回答和宣传了食品药品安全知识,增强了市民群众的自我安全保护意识。

据悉,这是该局成立10年来第4次走进市广播电台“行风热线”。

咸安公路局 “一线”送清凉

本报讯 通讯员陈娟娟报道:日前,咸安区公路局启动送清凉慰问活动,先后前往汀泗沥青拌和站、双溪治超点、马桥中队、桂花和担山等工地,为一线职工送上凉茶、矿泉水、毛巾等防暑降温物品。

入伏以来,该局干部职工始终奋战在公路建养管第一线。为了给一线干部职工消暑降温,局工会在组织开展慰问活动的同时,要求加强对室外工作人员防暑降温知识宣传,适当调整工作时间,确保一线职工的安全和健康。



桂花源成新景点

近日,咸安区桂花镇桂花源风景区成为新景点。该景区占地面积2.7平方公里,核心区域面积800亩,内有月亮广场、嫦娥掷桂、桂源亭等19个旅游景点,以及全国最大的古桂群。其中,树龄50到100年的桂花树达2000余株,百年以上古桂花树有200余株。通讯员 吴涛 摄

咸安开发区引资不忘保环境

入园企业环评率达100%

本报讯 通讯员严运玲报道:日前,从咸安经济开发区获悉,该开发区入园企业环评执行率已达100%,空气质量二级以上达标天数超过90%,城市噪声、交通干线噪声和区域环境噪声均符合环境噪声功能区划要求。这是该开发区坚持引资不忘保环境取得的成效。

近年来,该开发区在承接产业转移

中,积极实施绿色招商,杜绝高能耗、高污染项目入驻,先后拒批了投资额达10多亿元的铅冶炼、电路板、皮革制品等“两高一低”和不符合环保准入条件的项目,启动了巨宁废弃物再利用技术,以及汇美达“油改气”、华博节能电机、天成纺织污水处理等8个节能减排项目,在节能减排上达到了环评的硬指标要求。

同时,该开发区还邀请环保等部门,定期对区域内水、空气质量、环境噪声状况进行现场监测,使三八河、大屋龙河、斧头湖咸宁段、六四水库、凤凰山水库等水体的水质,长年保持在Ⅲ类标准要求,环境空气主要污染因子控制在Ⅱ级标准限制范围内,园区噪声达到3类标准,成为水质、空气质量较好,环境噪声达标的“绿色工业园区”。

阮班祥成为养殖能手后,返乡引领周边农户共同养殖甲鱼——

致富不忘众乡亲

通讯员 黄念

好兆头激发大热情,以后的几年,阮班祥养殖甲鱼规模不断扩大,养殖面积达到50多亩,成为京山小有名气的“甲鱼养殖大王”。

2004年回咸安过年时,阮班祥准备回家乡养甲鱼的想法,得到镇、村和亲朋好友的一致支持。2006年,他放弃了在京山经营10多年的甲鱼事业,返乡在王旭村五组办起了50亩甲鱼养殖场。

按照高起点、严标准的养殖要求,养殖场一上马,就建设了标准化温室,陆续完善了种蟹(种蛋)培育、温室养殖、外塘养殖、生态蟹养殖等技术,当年养殖盈利达到10多万元。

痛定思痛后,他总结经验优化养殖,终于在第3年扭亏为盈,实现纯收益3万多元。

富而思源。阮班祥富了,但他却没有忘记回馈家乡——助困、修路、修渠

咸安好人

齐心抗大旱 奋力夺丰收

大幕乡保障村民生活用水

本报讯 通讯员杨晓云、杨甜报道:大幕乡按照“先生活、后生产”的原则,始终把解决农村人畜饮水问题摆在抗旱工作首位。

该乡积极发动群众,节约用水,确保人畜饮水安全。对严重缺水的

村组,采取限时限量供水和车辆送水的办法,以保证居民生活用水的正常供应,确保村民都能喝上安全、清洁的饮用水。先后为村组送去抗旱物资和抗旱资金5万余元,潜水泵6台。

高桥镇调处抗旱矛盾纠纷

本报讯 通讯员黄念报道:5日,高桥镇王旭村两位种粮大户因引水抗旱发生纠纷,镇、村矛盾纠纷调处工作组及时赶赴现场调处,双方同意分时段引水。

旱情发生以来,该镇一边抓抗旱

救灾,一边抓抗旱纠纷调处。镇、村成立了抗旱救灾矛盾纠纷调处工作组,深入田间向群众讲解抗旱自救办法,排查矛盾纠纷隐患。目前,工作组共调处各类因用水引起的矛盾纠纷25起。

汀泗桥镇送饮用水进村湾

本报讯 通讯员李昊媛、周璇、刘志广报道:“感谢政府记挂着我们!”14日,汀泗桥镇大坪村78岁的村民余得香,喝上送水车送来的清活水,连声感谢。

据悉,为缓解群众用水难题,该镇干部连日来顶着烈日高温,先后前往垅下、大坪、洪口等3个缺水村湾,为13个组300多户村民送去了生活饮用水。

横沟桥镇干部包保促抗旱

本报讯 通讯员雷领报道:持续的高温无雨,使横沟桥镇5.3万亩农作物不同程度受旱。

该镇超前谋划,梅雨结束随即转入抗旱,确保村湾塘堰蓄满蓄足。全

镇实行干部包保,“一把锄头”放水。同时,投入30多万元清淤渠道和修复泵站,支持农户投入小型水泵开展自救,形成水库放水、疏渠引水、泵站提水的抗旱局面。

贺胜桥镇科学调度保用水

本报讯 通讯员李娟报道:面对持续旱情,贺胜桥镇8个抗旱指挥部深入一线抓抗旱。

这8个抗旱指挥部包括1个总指挥部和7个指挥分部,其中指挥分部由包村党委主任指挥长,村支书和挂点镇直部门负责人任副指挥长。要求每个指挥分部做到走村串户、

协调放水、解决人畜饮水困难。做到该开闸放水的开闸放水,该堵实的堵实,暂时没有水的设法抽水、筑坝拦水。

截至目前,全镇共投入抗旱人员6500人次,抗旱机电设备200台套,投入抗旱资金30万元,解决抗旱浇灌面积2万亩。

桂花镇严把“三关”保抗旱

本报讯 通讯员吴剑报道:为用好下拨抗旱救灾物资,桂花镇严把“三关”保抗旱。

“三关”分别是:把好“人口关”,由包村干部对缺水、缺抗旱机械的农户进行详细调查登记,确保机械

发得下去,收得回来。把好“发放关”,由镇纪委对每一笔物资发放作好登记、签字、造册,以备核查。

“三关”分别是:把好“人口关”,由包村干部对缺水、缺抗旱机械的农户进行详细调查登记,确保机械